
Constituency: Nsawam Adoagyiri 
Special Poll- Final Report

1st August 2022



Executive Summary



❑ A special poll conducted by Global InfoAnalytics in the Nsawam Adoagyiri
constituency confirms the result of the earlier suggesting that Hon. Frank
Annoh-Dompreh, the majority Chief Whip, may be on his way out of parliament
as the NDC’s candidate for the 2020 election lead in a hypothetical race by 71%
to 24%.

❑ 64% of voters rank the performance of the MP as poor/very whilst 8% rank his
performance as good. 18% ranks his performance as neutral whilst 10% have no
opinion.

❑ On whether voters were likely going to change their mind on who they will
vote, majority of voters who indicated they are unlikely to change their mind
support the opposition candidate, 73% whilst 23% backs Hon. Annoh-Dompreh,
suggesting his fate may have already been sealed.

❑ Analysis of the poll also shows that only 40% of NPP sympathisers have
indicated they will vote for him whilst 40% were voting for the opposition
candidate with 10% voting for someone else.
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Methodology and Approach: 

Analysis of the report is based on “Likely Voters” Model. Voters who indicated 
they will not vote were excluded from the overall analysis for the primaries and 
general elections head-to-head. 

Sample Size: 412

Confidence Interval: 95%

Margin of Error: MoE of ±4.828%   

Population of voters in the constituency: 72,926   

Sampling Frame 

• The 2020 Electoral Commissions voters’ register was used as a sampling 
frame for the purpose of allocating sample size to each electoral areas 
selected. 

Sampling Method: 

• 15 out of 29 electoral areas with highest voter population were sampled.

• The electoral areas selected account for 77% of total voters in the 
constituency

• Voters from each electoral areas were selected randomly for the interview 

Fieldwork:

• Interviews were carried out between 1st July – 15th July 2022.



Nsawam Adoagyiri

INCUMBENT MP ANALYSIS AND COMMENTARY

2020 RESULT
52.47%

Margin : 
4.94%

❑ Right Direction: 31%. Wrong Direction 60% . No opinion 9% 
❑ Presidential Approval: Approve-37%, Disapprove- 61%, No opinion-2%
❑ Party Affiliation: NPP,66%. NDC, 8%.  FV, 0%, Other,26%. 
❑ Very Likely/Likely 22%. Very unlikely/unlikely 62%. Neutral 16%

Conclusion: The incumbent MP and Majority Chief Whip is on the rope as both 
NPP and NDC voters' gang against him with 62% indicating they are unlikely to 
vote for him including 57% of NPP affiliate voters.  His woes could deepen if Dr. 
Bawumia is the candidate as John Mahama lead him with 61% of the votes. If 
he survives the primaries, his re-election bid will be very dicey and could lose 
his seat. 



Sample Allocation to Electoral Areas
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Would you say things in this country today are generally headed 
in the right direction or wrong direction?
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Do you approve or disapprove of the way H.E. Nana Akuffo 
Addo is doing his job as president?
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*How would you rank the government's performance since 
2020 elections?
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NPP Primaries 



If you were a delegate at the next NPP presidential primaries, 
which of the following candidates would you vote for?
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Head-to-Head
Presidential Elections 



If the 2024 elections were between H.E Dr Mahamudu 
Bawumia and H.E. John Mahama, who would you vote for as 

president?
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If the 2024 elections were between Hon. Alan Kyeremanten 
and H.E. John Mahama, who would you vote for as 

president?
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Breaking the Eight (8) 
Evidence from the Data 



Breaking the Eight (8)
Dr Bawumia v Mahama 

H.E. Dr  

Bawumia

H.E. John 

Mahama

Someone 

else

I will not 

vote

Nana Addo 35% 49% 0% 16%

John Mahama 1% 96% 0% 3%

S/E 0% 0% 0% 0%

I did not vote 10% 59% 0% 31%



Breaking the Eight (8)
Hon Kyeremanten v Mahama 

Hon. Alan 

Kyeremanten

H.E. John 

Mahama

Someone 

else

Will not 

vote

Nana Addo 48% 36% 0% 16%

J. Mahama 1% 96% 0% 3%

S/E 0% 0% 0% 0%

Didn’t vote 19% 50% 0% 31%



Parliamentary Elections



Your MP, Hon FRANK ANNOH-DOMPREH has been in office 
almost a year and half now since the 2020 elections, how 

would you rate his performance so far?
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How likely would you vote for FRANK ANNOH-DOMPREH as 
your MP if he stands again in 2024 elections?
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If the 2024 elections were to be a repeat between FRANK ANNOH-DOMPREH of 
the NPP and Philibert A. Fummey of the NDC, who would you vote for?
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If the 2024 elections were to be a repeat between FRANK ANNOH-DOMPREH of the 
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Are you likely to change your mind on who you intend to vote 
for if the economy improves? Parliamentary Head-to-Head 

Annoh-DomprehEH Philibert Fummey Someone else
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2020 Race v MPs Race 

Frank Annoh-

Dompreh

Philibert  

Fummey

Someone 

else

I will not 

vote

Nana Addo 31% 48% 5% 16%

J. Mahama 2% 98% 0% 0%

S/E 0% 0% 0% 0%

Didn’t vote 3% 59% 7% 31%



Demography



66%

34%

Gender 

Male Female
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Age Group

45-54 35-44 25-34 18-24
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Education

Junior High Senior High Tertiary No Education



58%
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6%

Employment status

Employed Unemployed Student
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Party Affiliation

NPP NDC Others
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